逐村观摩 整乡推进

平陌镇基层党建由"宽松软"变成"严硬实"

为全面落实"三级抓村"工作机制,深化"基层党建规范年",按照省委组织部要求,自去年以来,郑州市决定在全市开展农村基层党建"逐村观摩、整乡推进"工作。一年过去了,"逐村观摩、整乡推进"工作在郑州市农村基层党建开展的效果怎样?记者近日走进新密市平陌镇,跟随由新密市委组织部负责人、平陌镇班子成员、包村站所长、各村党支部书记组成的"观摩团",对该镇每个村党支部的阵地建设、抓党建促脱贫攻坚等情况进行"考""查""看""评"。记者董艳竹薛璐文/图

看动作:在观摩中找问题 在交流中补短板

10月24日,平陌镇第三季度 "逐村观摩、整乡推进"活动启动仪 式在平陌村举行。新密市委组织部 负责人及平陌镇班子成员、包村站 所长、各村党支部书记要对全镇所 辖20个村进行观摩,主要内容将重 点聚集"中央和省委巡视反馈问题 集中整改、扫黑除恶专项斗争、抓党 建促脱贫攻坚、支部建设提升年、村 (社区)'两委'换届'后评估'"这5个 方面及第二季度观摩中查找问题的 整改情况。

崔沟村整顿工作开展以来,包村责任人多次到村指导、协调工作,与村"两委"一同抓稳定、抓项目、抓队伍。目前,该村正在新建村级活动场所,预计年底启用。马家门村,新当选村支部书记上任后,加强党员教育管理,党员参与活动积极性、参会率得到明显提升。龙岗村作为省级贫困村,该村"两委"干部主动作为,带领党员群众,与对口帮扶单位共同围绕产业项目引进、集体经济发展等方面想办法、定措施,有力推进党建各项工作……



看成效:初步达到以观摩促规范、以规范促提升效果

去年以来,由新密市委组织部门牵头,新密市建立了基层党建"分片下沉"工作机制,将18个乡镇办划分为7个片区,要求各片区每月组织一次观摩学习,每半年开展一次逐村观摩点评,对全市所有村进行观摩、点验、评比。同时,为严格奖惩,激发活力,新密市将观摩开展情况与村干部绩效考核、待遇补贴挂钩,作为乡镇党建年度考核和基层党建工作述职评议的重要内容。

"'逐村观摩、整乡推进'活动的有序 开展,不仅为各村党支部书记搭建了相互 学习、相互交流的平台,还通过揭底亮相、比学赶超,推动了基层党组织规范化建设。"新密市委常委、组织部长李婷表示,自活动以来,全市18个乡(镇)办351个村(社区)相互观摩、交流学习、评比提升,通过逐乡逐村"过筛子"查问题、"照镜子"找差距、"敲钉子"定责任,掀起了"大抓基层、狠抓基层、真抓基层"的热潮,激发了基层党组织的生机活力,提升了基层党建工作整体水平,筑牢党的执政根基,激活党组织的"神经末梢"。

新密市实验小学 举行读书成果展

本报讯 悠扬的筝音,优美的歌声,朗朗的读书声吸引着每个在场的人。10月25日,在新密市实验小学操场上,一场别开生面的朗诵表演拉开了该校"让阅读成为习惯"读书成果展的序幕。

活动中学生们分年级展示了平时诵读经典的成效,还以诗歌诵读、情景剧、诗配画、课本剧、诗歌唱诵、快板、歌曲联唱等不同形式的节目进行读书成果汇报。楼层的栏杆上、花木的树枝上挂满一幅幅、一张张好书推荐卡、手抄报、亲子共读照片、书签等读书成果;廊道内摆满了一本本优秀的读书笔记、教师阅读手册、绘本制作册等,他们用无声的语言记录着师生的成长。

下午的名作家进校园专场活动,该校特邀"中国动物小说大王"沈石溪老师作报告。沈老师以讲故事的方式讲述自己的创作经历,尤其是他在云南西双版纳与野生动物之间发生的惊心动魄的故事,把大家带入一个惊险而神奇的动物世界。他那自然朴实而又不失幽默的话语,将孩子的心牢牢地吸引,引来孩子们的阵阵欢笑和热烈的掌声。

"这次读书成果展示暨名作家进校园活动,营造了'书声琅琅,书香满校园'的良好氛围,展示了前期学校的阅读成果,同时学生又得到了名家的指点,选择了优质的图书资源。我们一定会借助这股春风把阅读推向深入,'让阅读成为习惯'永远是大家追求的目标。"该校校长樊松芳表示。

新密时报 朱胜利 通讯员 陈景明 崔丙照

大项目促进来集镇高质量发展

投资近2亿、年产两干万只包装盒的郑州金门博亿公司投产

本报讯 近日,投资近2亿元、年产两千万只包装盒的郑州金门博亿有限公司投入生产,这是来集镇项目建设带动转型,促进高质量发展的精彩一笔。

今年以来,来集镇坚持把高质量发展作为经济工作的主线,以"在谈项目抓签约、签约项目抓开工、开工项目抓投产"的模式,大力推进项目建设。为切实做好项目工作,该镇每月由主抓领导和经济发展办组织召开项目建设工作推进会,对存在的问题进行归类建档。按照

"盯重点、破难点、盘存量、抓增量"的工作思路,逐个制定方案,确保按时间节点快速推进。扎实的举措,取得了明显效果。传统耐材业科技嫁接、积极创新,得到大幅提升。建信耐材、恒成塑业、华宝耐材等企业进驻河南省科技港,成长为前沿科技型企业,销售市场不断拓宽,新型耐材成为工业经济的一支重要力量。高科技产业迅速崛起,郑州中科公司的锂电池生产线,科工建的增强剂等项目上马,使新材料、新能源在煤乡开花结

果,成为一道风景。大力发展环保型工业,河南矿业公司的牙刷生产项目,富溢绵业公司的棉花分拣加工项目等既节能又环保,还安排了大量人员就业。

截至9月底,该镇引进资金14.5亿元,占全年任务的71%。新建企业38个,其中郑州市重点项目3个,项目总投资42.5亿元。这些项目的建成,将彻底改变该镇资源型产业模式,形成多元化产业格局,促进经济又好又快发展。

记者 薛璐 通讯员 岳冰冰 刘金磊



那一季雪花儿 □舍得

又到了飘雪的季节 窗外一片片晶莹剔透的雪花犹如梦境 带我回到了那一个曾经的世界 雪地里我们追逐的脚印 你的笑靥又浮现在我的眼前 那个飘雪的冬天 是你我分手说的再见

你转身离去的身影 消失在雪花飘落的黑夜 于是 飘了我想你时的美丽 偶尔 番昏的天空 苦苦问 为何老天要牵错这根红线

每当雪花飘落的季节 想你是我最痛苦的牵绊 拨通电话 听到你的声音 却又默默挂断 不知不觉泪满双眼

■警务新闻

平陌派出所:深化一村一警工作

本报讯 继新密市公安局组织社区 民辅警前往浙江省诸暨市枫桥镇派出所 参观学习"枫桥经验"后,新密市召开学 习"枫桥经验"深化"一格(村)一警"创新 社会治理新模式推进会。会后,新密公 安局平陌派出所于10月23日上午,组织全体民辅警召开学习"枫桥经验",深化一村一警会议,就该所一村一警工作现状,相互交流,共同学习。"我们将以此次会议为新的契机,建立警调联动机制,坚

定不移地走群众路线,充分发挥基层党员的模范带头作用,由群防群治向社会共建、共助、共享转变,全力做好'一村一警'工作由单一向多元化转变。"平陌派出所所长张永辉说。新密时报 朱胜利

刘寨派出所:民警火眼金睛巧识"减龄人"

本报讯 近日,新密市公安局刘寨派 出所,一名神情紧张的中年男子来开具 同一人证明,男子出示了两张身份证,名 字相同,身份证号却不一样。户籍民警 丁晓东报告带班领导,进一步核实。 经民警了解:该男子叫李某,2008年 去应聘,但年龄超标。便花钱伪造一张 假身份证,将出生日期改小。因他当工 人时用了假身份证,办理社保业务用的 是真身份证,致使住院报销等一系列社 保福利都享受不了。他就想开具证明, 以证实两张身份证为同一个人。谁知, 这次不但没能如愿以偿,反而被民警识破"真容",对其行政拘留两日。

新密时报 朱胜利 通讯员 李锦锦